

تشکل‌ها

پایداری شغلی آموزش دیدگان سازمان فنی و حرفه‌ای بیشتر از دیگران است

سرپرست سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور با اشاره به اینکه ۱۴ هزار و ۵۵۵ مرکز آموزش در سطح کشور وجود دارد، گفت: از این تعداد ۵۵۵ مرکز آموزش دولتی و ۱۴ هزار از مراکز آموزشی، غیردولتی (آزاد) هستند.

امیر محمد پرویز در گفت‌وگو با ایسنا، گروه‌های هدف این مراکز را دانشجویان و فارغ‌التحصیلان دانشگاهی، کارجویان شهری و روستایی، شاغلان در بنگاه‌های اقتصادی و صنایع و صنوف عنوان و اظهار کرد: در راستای سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی بیش از ۷۰ درصد آموزش‌های فنی و حرفه‌ای کشور توسط بخش خصوصی در حال ارائه است.

سرپرست سازمان آموزش فنی و حرفه‌ای کشور با اشاره به اینکه آموزش‌های

فنی و حرفه‌ای در زمینه اشتغال پایدار نقش بسزایی دارند، خاطرنشان کرد: برای اینکه بتوانیم آمار واقعی از اشتغال افراد آموزش دیده در این سازمان ارائه کنیم،

سامانه‌ای را تعریف کردیم که به رهگیری فارغ‌التحصیلان و آموزش دیده‌های این سازمان می‌پردازد. وی تصریح کرد: افرادی که در این سازمان آموزش می‌بینند، پایداری شغل آنها بیشتر است.

عضو شورایعالی کار:

برای افزایش قدرت خرید کارگران تلاش می‌کنیم
عضو شورایعالی کار با رد هرگونه کم‌کاری یا سهل‌انگاری نمایندگان کارگران در این شورا عنوان کرد: به نظر من نمایندگان کارگران در شورای عالی کار بعد از تشکیل دولت نهم کاملاً به صورت کارشناسی در مورد مسائل مربوط به حوزه کار اظهارنظر کرده‌اند و برخلاف سنوات قبل، دیدگاه‌های سیاسی را هرگز در این عرصه وارد نکرده‌اند.

ولی‌الله صالحی با بیان این‌که عده‌ای با دلایل حزبی و سیاسی اتهاماتی را نسبت به نمایندگان کارگران در شورای عالی کار وارد می‌کنند، به خبرنگار ایسنا گفت: البته انتقاد به عملکرد اعضای شورا وارد است و ما نیز پذیرای آن هستیم. به همین دلیل با اعضای شوراهای اسلامی کار در ۲۸ استان، ارتباط مستمر برقرار کرده‌ایم و نظرات آنها را در شورا منعکس می‌کنیم.

وی با بیان این‌که اعضای کارگری شورایعالی کار، منتخب کارگران هستند و بر اوضاع تسلط کافی دارند، ادامه داد: شورایعالی کار کنونی برای اولین بار است که نمایندگان کارگری کارشناس و مسلط به رشته مربوطه را در خود جای داده است، بنابراین نمی‌توان برخی اتهامات ناروا را به آنها نسبت داد.

او با تأکید بر این‌که هم اکنون فضایی مردمی بین نمایندگان کارگران در شورایعالی کار و کارگران سراسر کشور وجود دارد، افزود: حتی در مورد موضوع دستمزد به صورت جدی و کارشناسی موضوع را موشکافی می‌کنیم و این گونه نیست که مانند دوره‌های گذشته بر اساس دیدگاه احزاب سیاسی، دستمزد را تعیین کنیم.

صالحی با تأکید بر این‌که نمایندگان کارگران در شورایعالی کار به تصمیمات جمعی و گروهی کارگران در سراسر کشور احترام می‌گذارند، در پاسخ به برخی انتقادات مطرح شده نسبت به عملکرد آنها در شورا گفت: ما به دنبال جنجال نیستیم، بلکه به دنبال حل مشکلات به صورت منطقی هستیم. او ادامه داد: در سال گذشته به دلیل این‌که مصوبه شورایعالی کار درباره دستمزد مورد تأیید ما نبود، آن را امضا نکردیم. بنابراین من به همه کارگران این قول را می‌دهم که در چارچوب محاسبات برای افزایش قدرت خرید آنها در شورایعالی کار تلاش کنیم.

فعالیت بیش از ۱۶۰ تشکل کارگری و کارفرمایی در لرستان

به گزارش روابط عمومی اداره کار و امور اجتماعی استان لرستان، ۱۶۳ تشکل کارگری و شهریاری در استان لرستان فعال هستند.

حامد ویس کریمی، مدیر کل کار و امور اجتماعی استان گفت: از دید شریعت ما، کار یک عمل صالح است. از دید اسلام ارتباط کارگر و کارفرما بر پایه یک دید غیرمادی است و بر خلاف مکاتب بشری مثل مکتب کمونیسم و مکتب سرمایه‌داری است.

وی ادامه داد: در مکتب سرمایه‌داری کارگر یک ابزار و یک ماشین است که فقط به‌عنوان ابزار کسب سود به او نگریسته می‌شود، اما در مقابل اسلام، کارگر و کارفرما را همکار و شریک هم می‌دانند.

ویس کریمی افزود: باید در جهت تقویت سه‌جانبه‌گرایی قدم برداریم و مسائل و مشکلات را با هم فکری از پیش‌رو برداشته تا بتوانیم در مسیر توسعه حرکت کنیم. وی با اشاره به تقویت و حمایت تشکل‌های کارگری و کارفرمایی گفت: در مجموع ۱۶۳ تشکل کارگری و کارفرمایی در استان لرستان مستول به فعالیت هستند.

معرفی کارگران و گروه‌های کاری نمونه هرمزگان

به گزارش روابط عمومی اداره کل کار و امور اجتماعی همایش بزرگ معرفی کارگران و گروه‌های کاری نمونه دستگاه‌های اجرایی در بندرعباس برگزار شد. احمد راستی، مشاور وزیر و مدیر کل کار و امور اجتماعی با اعلام این خبر گفت: به‌منظور تشویق نیروهای کارگری مولد، متخصص، مخترع و مبتکر همه ساله اداره کل کار و امور اجتماعی استان هرمزگان در مورد انتخاب کارگران نمونه سال اقدام می‌کند.

وی افزود: در این فرآیند با همکاری واحدهای تولیدی، صنعتی و خدماتی ۷۵۷ نفر از کارگران نمونه در مرحله مقدماتی به اداره کل کار و امور اجتماعی استان معرفی و پس از بررسی مدارک مستند و بازدید از طرح‌های ارائه‌شده و مصاحبه با کارگران از سوی اعضای کمیته فنی انتخاب کارگران نمونه استانی تعداد ۹ نفر به‌عنوان کارگران منتخب استان معرفی شدند.

بررسی ۱۴۵ تقاضای بازنستگی پیش از موعد در کمیته بررسی مشاغل سخت و زیان‌آور

به گزارش روابط عمومی اداره کار و امور اجتماعی استان خراسان شمالی، اردشیر بهلولی کارهایی که عوامل فیزیکی، شیمیایی، مکانیکی و بیولوژی محیط کار در آنها غیراستاندارد است را سخت و زیان‌آور دانست.

مدیر کل کار و امور اجتماعی خراسان شمالی ادامه داد: افرادی که حداقل ۲۰ سال متوالی یا ۲۵ سال متناوب در کارهای سخت و زیان‌آور (مخل سلامتی) اشتغال داشته و در هر مورد حق بیمه را به سازمان تأمین اجتماعی پرداخت کنند می‌توانند تقاضای بیمه مستمری بازنستگی کنند.

او درباره تأثیر هر سال سابقه پرداخت حق بیمه در کارهای سخت و زیان‌آور توضیح داد: این امر از سوی کمیته‌های بدوی و تجدیدنظر، با نظر کارشناسان مربوطه و براساس آئین‌نامه‌ها و دستورالعمل‌های موجود انجام می‌گیرد.

بهلولی بیان کرد: در شش ماه اول سال جاری ۱۴۵ تقاضای بازنستگی پیش از موعد در جلسه کمیته بررسی مشاغل سخت و زیان‌آور در اداره کل کار و امور اجتماعی این استان بررسی شد. این امر با برگزاری شش جلسه صورت گرفت و ۱۲۹ شغل تأیید شد. وی اعضای این کمیته را متشکل از اداره کل کار و امور اجتماعی، معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی، اداره کل تأمین اجتماعی و نمایندگان کارگر و کارفرما دانست.

مدیر کل کار و امور اجتماعی خراسان جنوبی گفت: دبیرخانه کارگروه اشتغال و سرمایه‌گذاری استان پیشنهادهایی برای سفر سوم هیات دولت با محور افزایش سرمایه‌گذاری و ایجاد فرصت‌های شغلی ارائه کرد.

عابدین محمدی اظهار کرد: اختصاص اعتبار ویژه برای اجرای طرح‌های بزرگ صنعتی و سرمایه‌ای به هشت واحد از مهم‌ترین این پیشنهادهاست که در صورت اختصاص اعتباری معادل ۱۲ هزار میلیارد ریال از سوی وزارت صنایع و معادن از محل صندوق ذخیره ملی طی چهار سال اجرایی می‌شود.

وی افزود: هدف از اجرای این پروژه پیشرفت صنعتی و

سرمایه‌ای در استان به دلیل نوسا بودن و فقدان طرح‌های صنعتی سرمایه‌ای متوسط و بزرگ در آن است.

رئیس سازمان کار و امور اجتماعی خراسان جنوبی با بیان اینکه این اعتبار ویژه برای اجرای چندین طرح صنعتی و سرمایه‌ای و همچنین کاهش تورم در کشور است افزود: با عنایت به محدودیت اعتبار پرداخت تسهیلات و خودداری بانک‌ها از پرداخت تسهیلات خوداشتغالی و توجه به این‌که این گروه جزو اقشار آسیب‌پذیر و کم‌درآمد جامعه هستند، با هدف افزایش امید به زندگی، ایجاد انگیزه، خلاقیت و نوآوری در قشر کم درآمد، ایجاد منبع مالی مناسب و همچنین برای افزایش اشتغال و کاهش نرخ بیکاری در

استان، دبیرخانه کارگروه اشتغال و سرمایه، پروژه اختصاص تسهیلات قرض‌الحسنه خوداشتغالی به مددجویان کمیته امداد امام خمینی، بهزیستی و کارآموزان فنی و حرفه‌ای را برای سفر سوم هیات دولت ارائه کرده است. در صورت اختصاص یک‌هزار و ۵۰۰ میلیارد ریال از سوی وزارت کار و بانک مرکزی از صندوق مهر و بانک‌ها این پروژه تا چهار سال آینده اجرایی می‌شود.

وی گفت: در زمینه تأمین منابع بانکی استان به منظور پرداخت تسهیلات بنگاه‌ها به دلیل کمبود منابع بانکی استان تنها ۴۵ درصد سهمیه ابلاغی بنگاه‌ها در سال‌های ۸۴ و ۸۷ محقق شده است که با اختصاص پنج‌هزار میلیارد ریال از

سرنوشت کار و اشتغال در گرو همکاری بین‌المللی است

ضرورت کار مشترک علمی کشورها



نتایج یک تحقیق در نشریه نیچر نشان می‌دهد روند جهانی شدن ضرورت کار مشترک علمی کشورها با یکدیگر را در پی داشته است. این تحقیق روی همکاری در تولید و انتشار مقالات علمی متمرکز است، اما این مقالات در روند تولید خود تأثیر مستقیم بر تولید و در نتیجه موضوع کسب و کار خواهند داشت. بنابر نتایج این تحقیق به نظر می‌رسد سرنوشت کار و اشتغال نیز بیش از پیش در گرو همکاری‌های بین‌المللی است.

هیچ زمانی به اندازه امروز برای همکاری با دانشمندان خارجی، شمر نمر نبوده و اتحادیه اروپایی نیز در این مسیر از همه جلوتر است. بر مبنای نتایج یک تحقیق که در هفته گذشته توسط بنیاد ملی علوم ایالات متحده منتشر شد، نیمی از مقاله‌های پژوهشی اتحادیه اروپا در سال ۲۰۰۷ که از پشتوانه سیاست‌های حمایتی برخوردارند؛ از نویسندگان همکار بین‌المللی برخوردار بودند و این مقدار، دو برابر بیشتر از دو دهه پیش است.

به گزارش نیچر، سهم اتحادیه اروپایی در همکاری نوشتن مقالات علمی دو برابر ایالات متحده، ژاپن و هند است. ولی این سطح در این کشورها نیز رو به افزایش است که نشانه‌ای از یک علاقه پیوسته به کار فراسوی مرزهاست. لوتث لیزدورف، یک کارشناس علم‌سنجی در دانشگاه آمستردام می‌گوید: «این پدیده همه‌گیر است، شما می‌توانید ان را در همه جا ببینید.»

آندرناس شوپرت، ویراستار ژورنال ساینس‌متریکس و پژوهشگر انستیتیوی پژوهش‌های سیاستگذاری علمی در بوداپست مجارستان می‌گوید که افزایش در همکاری‌ها تا حدی خارج از نیاز است و به مقوله «دانش بزرگ» مربوط است. خیلی از فعالیت‌های علمی چه برخورد دادن ذرات و چه تعیین توالی ژن‌ها، پیچیده‌تر شده‌اند و به پول و نیروی کار بیشتری از کشورهای مختلف نیاز دارند. ولی او می‌گوید که دلیل دیگر بروز این همکاری‌ها افزایش احتمالات است؛ اینترنت به دانشمندان با طرز فکر مشابه این

امکان را می‌دهد که همدیگر را پیدا کنند و کاهش بسیار شدید در قیمت مخابرات نیز از ارتباطات از راه دور را ساده‌تر کرده است.

پاداش این همکاری

تحقیقات روی تعداد تقدیرنامه‌ها نشان می‌دهد که مقاله‌هایی با نویسندگان همکار بین‌المللی بیشتر مورد توجه قرار می‌گیرند. شوپرت می‌گوید: «دانشمندان از غرور، انگیزه می‌گیرند. همکاری‌های بین‌المللی راهی است برای انتشار نظریات در یک چرخه گسترده و گسترده‌تر.» کالین واگنر، یک پژوهشگر در دانشگاه جورج واشنگتن در واشنگتن دی‌سی و مدیر اجرایی بخش آمریکای شرکت مشاور ساینس ماتریکس در آلکساندریای ویرجینیا، به این نکته اشاره می‌کند که همکاری‌های بین‌المللی انعطاف‌پذیری بیشتری را عرضه می‌کنند. در حالی‌که همکاری‌های محلی در برخی از اوقات، به خاطر الزامات اجتماعی یا آکادمیک از مساله مفید بودن چشم‌پوشی می‌کند، در حالی‌که

همکاری‌های بین‌المللی می‌توانند خیلی آزادانه‌تر انجام شوند.

تمایل به همکاری در نظام علمی درست است، هر چند که برخی از حوزه‌ها تمایل بیشتری به آن دارند. برای مثال، معمولاً دانشمندان فیزیک ذرات و اخترشناسان با همکاری می‌کنند، چراکه در تاسیسات اشتراکی مانند برخورد دهنده‌های ذرات و رصدخانه‌ها گرد هم جمع می‌شوند. ولی در سوی دیگر، ریاضی‌دانان به‌طور تاریخی تمایل به تنهایی دارند و در مساله تاسیسات اشتراکی مانند برخورد دهنده‌های ذرات و رصدخانه‌ها گرد هم جمع می‌شوند. ولی در سوی دیگر، ریاضی‌دانان به‌طور تاریخی تمایل به تنهایی دارند و در مساله تاسیسات اشتراکی نیز تا حد زیادی از بقیه دانشمندان عقب‌تر هستند؛ هر چند که به گفته واگنر، در این حوزه نیز همکاری‌ها در حال افزایش است. سطح همکاری‌ها نیز در کشورهای مختلف متفاوت است، برای مثال کشورهای اسکانندیاوی خیلی بیشتر تمایل دارند که با هم کار کنند تا مثلاً فرانسوی‌ها یا آلمانی‌ها.

واگنر می‌گوید: «لایه‌هایی از دلایل تاریخی و سیاسی وجود دارند که بیان می‌کنند چرا همکاری‌ها بروز می‌کنند.» با این حال حتی تمایلات

سفر سوم هیات دولت به خراسان با محوریت ایجاد کسب‌وکار

سوی معاونت نظارت راهبردی این پروژه نیز تا چهار سال آینده اجرایی می‌شود.

محمدی افزود: با توجه به بالا بودن قیمت تمام شده محصولات تولیدی استان به دلیل موقعیت جغرافیایی استان و تأثیرگذاری این تعرفه‌ها در کاهش قیمت تمام شده محصولات و به‌منظور افزایش توان رقابت محصولات تولیدی استان با دیگر محصولات مشابه این کارگروه پیشنهاد می‌کند، حق تشعب آب و برق و گاز واحدهای صنعتی استان تقسیم و تعرفه برق و گاز این واحدها کاهش یابد و مالیات واحدهای صنعتی مستقر در شهرک صنعتی بیرجند نیز بخشیده شوند.

کمتز از میانگین برای همکاری نیز در یک دهه گذشته افزایش داشته‌اند؛ ظاهراً در اثر سیاست‌های اروپایی برای حمایت مالی از طرح‌هایی که نیاز به همکاری دارند، این اتفاق افتاده است.

به گفته رالف لمینگ، مدیر برنامه‌ای که گزارش بنیاد ملی علوم، موسوم به «نشانگرهای دانش و مهندسی در سال ۲۰۱۰» را تهیه کرده است، ایالات متحده تمایل به این دارد که پایین‌تر از میانگین باشد و دلیل آن هم این است که خیلی از پژوهشگران در این کشور به همکاری‌های درون کشوری تمایل دارند. مقادیر نسبتاً بزرگ در جدول برای زوج کشورهای آسیایی بیانگر تولد یک محدوده درون آسیایی از همکاری‌های علمی است؛ البته با استثنا کردن همکاری بین هند و چین، که در دهه گذشته کاهش داشته و شاید هم دلیل آن همکاری این دو کشور با دیگر کشورها بوده است.

ولی واگنر می‌گوید که این تفاوت‌های ملی، معنای خود را از دست خواهد داد، چراکه دانشمندان وارد یک سیستم جهانی شده علمی می‌شوند که باز، جهت‌دهی نشده و بسیار موثرتر است: «چیزی که ما واقعا داریم، جدا شدن مفاهیم ملی و سیستم‌های ملی است.»

خیزش آسیا

بر مبنای آمار ارائه شده در گزارش بنیاد ملی علوم ایالات متحده که در روز ۱۵ ژانویه سال جاری منتشر شد، مجموع سرمایه‌گذاری جهانی در تحقیق و توسعه، که در سال ۲۰۰۷ به میزان ۱/۸ تریلیون دلار رسیده بود، در عرض ۱۱ سال گذشته دو برابر شده و از اقتصاد جهانی هم سریع‌تر رشد کرده است (البته تا قبل از رکود اقتصادی سال گذشته). سرمایه‌گذاری آسیایی‌ها روی تحقیق و توسعه از اتحادیه اروپایی پیشی گرفته است و این امر با شتابی صورت می‌گیرد که در صورت ادامه، به‌زودی ایالات متحده را نیز پشت سر خواهد گذاشت.

باوجود اینکه این جهت‌گیری نشان از رشد چین دارد، در عین حال خبر از زیرساخت‌های بهتر علمی در کشورهای آسیایی مانند هند و کره‌جنوبی نیز می‌دهد. به گفته رالف لمینگ، دانش «دموکراتیزه» شده است. او می‌گوید: «این امر فرصت‌های بی‌شماری را پیش روی ما قرار می‌دهد.»

نقش کارآفرینان در توسعه

می‌کنند. بر اساس تحقیقات انجام شده در خانوارهای کشور انگلستان افراد در کنار انگیزه‌های مادی مانند پول و سمت، کارآفرینی را راهی برای ارضای برخی نیازهای منوی خود مانند آزادی، استقلال و کسب جنب و جوش در زندگی می‌دانند.
استقلال و کسب جنب و جوش در زندگی برای کسانی که نتوانسته‌اند شغل دلخواه خود را انتخاب کنند کارآفرین شدن ممکن است برخاسته از نیازهای اقتصادی باشد. کارآفرینی ممکن است فرصت یافتن موقعیت‌های شغلی بهتری را به آنها بدهد. رضایت شغلی در میان کارآفرینان در مقایسه با کارمندان به مراتب بیشتر است. بر اساس تحقیقات انجام شده حدود ۳۳ درصد افرادی که شغل آزاد دارند و شغل کارمندی ندارند و ۴۵ درصد افرادی که شغل آزاد و کارمندی دارند از شغل خود رضایت دارند. این در حالی است که این میزان برای کارمندان حدود ۲۷ درصد است.

این فعالیت‌ها فشار را برای افزایش رقابت تقویت می‌کند و همچنین واحدهای دیگر را وادار می‌کند که یا کارایی خود را افزایش دهند یا دست به ابداع بزنند. افزایش بهره‌وری و ابداع در واحدهای شغلی چنه در سازمان‌ها، تولیدات، خدمات یا بازار توان رقابت یک اقتصاد به طور کلان را افزایش می‌دهد. این فرآیند به مصرف‌کنندگان امکان بهره‌گیری زیاد یا قدرت انتخاب بالا و قیمت‌های پایین را می‌دهد.

کارآفرینی توانایی‌های انباشته فردی را آزاد می‌کند

یک شغل تنها راه برای انباشت پول و سرمایه نیست. معیارهای دیگری نیز مانند امنیت، میزان استقلال، تنوع کارها و علایق نیز در یک کسب و کار موردنظر است. سطح درآمدی بالاتر، افراد را به ارضای نیازهای بیشتری هدایت می‌کند. نیازهایی مانند استقلال و اتکا به نفس نمونه‌هایی هستند که با توسعه کارآفرینی در افراد امکان بروز پیدا

روبه رشد، کارآفرینان موتور محرکه توسعه و رشد اقتصادی محسوب می‌شوند و بالطبع اشتغالزایی یکی از رهاوردهای مهم کارآفرینی است.

مناسفانه در کشور ما و در چند برنامه اخیر توسعه، توجه خاصی به این مهم نشده و حتی می‌توان گفت که این مفهوم برای بسیاری از دست‌اندر کاران و افراد جامعه ناشناخته و غریب است. شاید به همین دلیل تاکنون برنامه‌ریزی و بسترسازی مناسبی در حوزه‌های اقتصادی، اجتماعی و نظام آموزشی کشور برای توسعه کارآفرینی ویژه در دانشگاه‌های کشور صورت نپذیرفته است.

کارآفرینی رقابت در کسب‌وکار را تقویت می‌کند

فعالیت‌های جدید کارآفرینانه یا آغاز مجدد یک کسب و کار(حتی پس از انتقال یک واحد اقتصادی به مالک جدید) به افزایش بهره‌وری کمک قابل‌توجهی می‌کند.

یادداشت

به‌دلیل نقش و جایگاه ویژه کارآفرینان در روند توسعه و رشد اقتصادی، بسیاری از دولت‌ها در کشورهای توسعه یافته و در حال توسعه تلاش می‌کنند با حداکثر امکانات و بهره‌برداری از دستاوردهای تحقیقاتی، شمار هر چه بیشتری از جامعه را که دارای ویژگی‌های کارآفرینی هستند به آموزش در جهت کارآفرینی و فعالیت‌های کارآفرینانه تشویق و هدایت کنند.

کارآفرینان با مهارتی که در تشخیص فرصت‌ها و موقعیت‌ها و ایجاد حرکت در جهت توسعه این موقعیت‌ها دارند، پیشگامان حقیقی تغییر در اقتصاد و تحولات اجتماعی محسوب می‌شوند. آنها تصدیق می‌کنند که موفقیت بقا در چشم‌اندازهای برخاسته از فردا، نیازمند گلاکی، قوه‌ابتکار و خلاقیت است. علاوه بر این کارآفرینی به ریسک‌پذیری، نوآوری و کنش کارآفرینانه هم نیاز دارد. براساس نظریات اقتصادی و تجارب حاصله در اقتصادهای